

## 镇赉县召开扶贫开发攻坚会 “三推进、三提升” 坚决打好扶贫攻坚战

本报讯(赵广忠)4月1日,镇赉县召开扶贫开发攻坚会,认真学习中央“四个全面”精神,落实中央、国务院和省、市扶贫开发工作要求,深入分析当前扶贫开发面临的新形势,对新一轮扶贫开发攻坚战进行再动员、再部署。县在家主要领导,全县各部门、乡(镇、场)主要领导参加了会议。

会议指出,全县扶贫开发攻坚“三推进、三提升”(推进精准扶贫工作,提升农民收入水平;推进美丽乡村建设,提升农民生活质量;推进基层党的建设,提升工作保障能力)工作重点任务主要包括七个方面,分别是:脱贫致富、合作社建设、危房改造、环境整治、村集体经济收入、村级党组织建设和信访维稳。这几项工作涉及方方面面,要采取更加务实有效的举措,全力抓好落实,努力实现“六个新突破”。

一是科学统筹规划,努力在实施整村推进上实现新突破。要按照部门配合、统筹协调、集中投入、整体推进的原则,每年启动实施若干个整村推进村,力争达到“七有四通”标准,即有发展规划、有主导产业、有村部、有卫生室、有文化室、有安全饮水井、有电话、通油路、通公共汽车、通邮、通有线电视。要加大扶持力度,把整村推进与连片开发有机结合起来,把扶贫资源与惠农资源整合起来,在政策支持、项目安排、资金投入、科技人才等方面优先向贫困村倾斜。

二是增强造血功能,努力在产业扶贫增效上实现新突破。要突出龙头企业带动,采取扶贫贴息、财政贴息等形式,鼓励县域龙头企业与贫困村、贫困户建立利益联结和产品订单机制,促进贫困人口稳步增收。大力实施肉牛、肉羊、鸡、鸭、鹅、兔等投资小、见效快的开发性生产,走“一家一户小规模、千家万户大群体”的路子,形成群体效应和规模优势。要突出产业园区带动,依托大兴安岭南麓片区产业开发资金,加快奶牛、奶山羊、烤烟等养殖、种植园区建设,切实提高贫困人口的参与率和受益率。扩大烤烟、花生、辣椒、瓜菜等经济作物种植规模,不断增加收益。依托新开发土地无污染的优势,推动粮食加工企业与辐射区域内贫困村合作,建设有机、绿色、无公害农产品种植基地,实现“农民增收、企业增效”的双赢目标。

三是加大投入力度,努力在改善生存条件上实现新突破。提升农民生产生活基

础设施建设水平,重点实施农村电网改造升级工程和农村饮水安全工程,加快推进农村公路建设、网络电视、通信等村村通工程,同步抓好农村危房改造,全面加强道路、排水、住房、围墙、大门“五位一体”建设。加强环境集中整治。重点搞好农村环境卫生连片整治,做到“三清、四改、两化”,即清垃圾、清柴草、清路障、清粪堆;改水、改厕、改圈、改院;绿化、亮化。深入开展农村垃圾专项整治,加大农村污水处理力度,改善村屯卫生状况。引导农民搞好房前屋后绿化,全面改善生产生活环境。

四是强化教育培训,努力在提升素质能力上实现新突破。重点抓好优良品种、测土施肥、节水灌溉、保护性耕作、病虫害防治、畜禽防疫灭病、“三推两早一达标”等新品种、新技术的培训和推广应用,提高农民自身本领。组织实施雨露计划和新型职业农民培训工程,重点培训种养能手、乡土专家、科技带头人、农村经纪人和专业合作社创办人,深入推进科技下乡和农村科技创业行动,把节水农业、疫病防控、农机推广、设施农业等实用技术整合起来,开展“套餐式”、“配餐式”服务,发挥科技增加农民收入的叠加效应。强化实践培养锻炼,通过发展多种经营,鼓励群众就地就近经商务工,多元增加收入,提升创业致富本领。

五是注重扩面提质,努力在提高服务保障上实现新突破。坚持把提高农村社会保障水平、促进基本公共服务均等化作为“三推进、三提升”工作的重要内容,促进基本公共服务向农村延伸、向贫困村覆盖,切实织好网、兜住底、促公正。全面改善农村义务教育薄弱学校基本办学条件,提高农村学校教学质量;积极发展农民职业教育,大力培养新型职业农民;加强农村基本医疗、公共卫生能力和乡村医生队伍建设;拓展文化惠民项目服务“三农”内容;支持建设多种农村养老服务和文化体育设施。社保水平要逐步提升,进一步落实统一的城乡居民基本养老保险制度,健全完善农村低保、五保供养、新农保和临时救助制度,推进扶贫开发和社会保障制度有效衔接,健全农村社会保障体系,不断提高社会保障统筹层次和水平。

六是坚持改革创新,努力在提升基层党建水平上实现新突破。农村基层党组织是党在农村全部工作和战斗力的基础。基础不牢,地动山摇。要建设坚强有力的村级党组织班子。全面推广“村党支部+公司+协会(合作社)”发展模式,健全完善基层党组织覆盖体系。选优配强党组织班子和带头人,全面优化领导班子结构。加强党员经常性教育,提高基层干部素质。要打造素质过硬的党员队伍。继续实施农村党员“211工程”,大力实施党员划档创业致富计划,制定实行党员分类设岗定责制度,让党员认岗定岗、履岗尽责、发挥作用。健全基层党建工作机制。全面落实基层党建“两议四抓一述”制度,探索实行基层党建工作问题清单限时办结销号制度,严格执行“四议两公开一监督”工作法,从严落实经济责任审计“1+10”运行机制和党风廉政建设责任制,健全完善农村信访维稳机制,开展领导干部下基层接访活动,推行领导干部“日接访”工作机制。



镇赉县公安局城南派出所辖区有许多蔬菜大棚,每年春季,城南派出所组织民警走进辖区蔬菜大棚种植户家中,详细了解蔬菜生长和销售情况并向他们宣传各类安全防范知识,提高防盗意识,保护自身安全,受到辖区蔬菜大棚种植户的好评。图为民警正在与菜农交流。 韩麟麟摄



镇赉县哈吐气乡木雕艺人韩耀先继承祖业,用40年时间探索木雕艺术,把蒙古族文化和传统木雕巧妙融合,创作了大量富有地方特色的作品,形成了自己的艺术风格。近年来,韩耀先逐渐把作品推向市场,受到各界人士的欢迎。 潘晟昱摄

### 镇赉县强化措施保春防安全

本报讯(王志恒)为切实做好今年春季防火工作,镇赉县加大工作力度,严格强化各项保证措施的落实,确保春季防火万无一失。

加大舆论宣传力度。在县电视台开辟“春防”专栏,以群发短信、发放传单等形式,开展大范围宣传教育活动。组织宣传车、宣传员深入村屯、学校进行宣传,消除宣传盲点。全县各乡(镇、场)、相关森林防火责任单位都制作悬挂了100余面森林防火警示旗,确保森林草原防火工作家喻户晓,严格开展隐患排查。各防火责任单位在防火责任制落实、专业扑火队伍备战、野外火源管理措施、各类扑火机具物资储备、交通和通信设备、扑火预案等方面进行了全面细致的检查。加强工作调度,及时沟通火险信息,特别是针对清明期间,野外祭祀增多的实际情况,增派专职护林员,加大巡逻力度,严禁火种进山;严格强化应急值守。县森防指办公室和各乡(镇、场)和森林防火责任单位均设置防火器具库房,配备足量的无线对讲机、风力灭火机等扑火装备。此外,他们认真做好防火演练各项准备工作,增强应急扑火实战能力。

镇赉县直机关工委召开2015年党建工作会议,主要研究讨论今年党建工作要点。

会议指出,2015年党建工作要深入学习贯彻习近平总书记系列讲话精神,紧紧围绕中心工作,不断加强机关党的思想、组织、作风建设和党风廉政建设,有效发挥基层党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用,推进机关党建工作的健康发展,提供强有力的政治、思想和

镇赉县五棵山镇全力抓好春耕生产工作

实。去年冬季以来,该镇共举办各类培训班21场(次),培训农民1000人(次)以上。今年春,他又开展了科技备春耕,党委责成一名副职领导牵头,协调农业部门开展“三推两早”水稻栽培技术。现在全镇培训计划已完成95%以上,培训人数达800余人次,收到良好效果。四是狠抓农资准备落实。目前,群众的备耕物资进口工作进展较好。今年全镇计划用种子784吨,农户到手727吨,占计划的93%。备春耕计划用化肥7114吨,农户到手5800吨,占计划的82%。计划用农膜60.5吨,农户到手60.5吨,占计划的100%;计划用农药142吨,农户到手80吨,占计划的56%。五是狠抓困难户生产落实。他们建立乡镇、村干部包户的帮扶机制,深入村屯切实为困难户、薄弱户解决备耕物资等实际问题,让贫困户都能种上地。六是狠抓高产示范田落实。积极落实高产示范田块。全镇共有6个示范田块,每个示范田块都由村支部书记负责,农业部门都配备了中高级专业技术人员,重点应用“三推两早一达标”、测土配方施肥等集成增产技术。现已完成技术培训。

生活,牢牢把握和发挥党内政治生活的平台作用,在严肃认真、有力有效上下功夫。要持续加强机关作风建设,进一步加大对机关作风建设的督察暗访力度,加强廉政建设促整改。

### ●简明镇赉●

近日,镇赉县扶贫办组织召开2015年扶贫开发信息采集工作会议,研究部署今年扶贫对象建档立卡数据采集和更新工作,并将采集信息录入全国扶贫开发建档立卡信息管理平台,对该县7.8万贫困人口实施动态管理,进一步为全县精准扶贫工作深入开展打下了基础。(冯海波)

连日来,吉视传媒镇赉分公司组织市场营销部、相关网络服务站和客服管理部人员在县友谊广场,采用现场订购、现场开通、现场演示的形式,为广大市民用户办理数字电视安装手续,这一服务新举措得到群众一致好评。(郭良才)

近日,在镇赉县开展的“镇赉好人引领风尚——培育和践行社会主义核心价值观”主题实践活动中,曾荣获2014年第三季度“吉林好人”、“白城好人”荣誉称号的县人民医院精神文明办公室主任杨洪玉又荣获“镇赉好人”荣誉称号。她助人为乐的先进事迹在“镇赉好人首届发布会”上播放,得到参会的社会各界人员广泛赞誉。(李颖 红玉)

镇赉县坦途镇狠抓邪教工作。每星期在镇有线电视台播放《揭穿“门徒会”骗局》、《大梦初醒》等反邪教宣传片,揭露邪教的本质。每半个月利用村屯“平安之声”广播喇叭播放以“崇尚科学、远离邪教”为内容的警示教育节目,宣传邪教的危害。平时利用移动和联通平台群发反邪教短信,相互告诫提醒远离邪教,倡导科学、和谐的生活方式。(杨达健 明龙)

近日,镇赉县人社局党委领导干部带头签订廉洁从政公开承诺书。承诺做到带头严格遵守财务管理规定、廉洁自律,严格执行领导干部亲属经商、担任公职和社会组织职务、出国定居等相关制度规定。并通过内部局域网、宣传栏、公开版等载体,将党员领导干部廉洁从政承诺进行公开,自觉接受党员和群众和监督。(毕元春 李明龙)

镇赉县委老干部局强化机关作风建设,履行“服务中心,建设队伍”的核心职能,进一步明确细化工作人员在工作中的工作责任,履职尽责,提高服务质量,增强工作主动性,确保县委、县政府的各项目标、任务落到实处。(田丽 王晓亮)

近日,镇赉县文广新局对本系统进行了纪律建设督导检查,力争实现本系统的党风廉政建设与业务互相推进、贯穿、融合,做到件件有着落、事事能推进,绝不留死角。(郭文光 张琦)

镇赉县五棵山镇全力抓好春耕生产工作

实。去年冬季以来,该镇共举办各类培训班21场(次),培训农民1000人(次)以上。今年春,他又开展了科技备春耕,党委责成一名副职领导牵头,协调农业部门开展“三推两早”水稻栽培技术。现在全镇培训计划已完成95%以上,培训人数达800余人次,收到良好效果。四是狠抓农资准备落实。目前,群众的备耕物资进口工作进展较好。今年全镇计划用种子784吨,农户到手727吨,占计划的93%。备春耕计划用化肥7114吨,农户到手5800吨,占计划的82%。计划用农膜60.5吨,农户到手60.5吨,占计划的100%;计划用农药142吨,农户到手80吨,占计划的56%。五是狠抓困难户生产落实。他们建立乡镇、村干部包户的帮扶机制,深入村屯切实为困难户、薄弱户解决备耕物资等实际问题,让贫困户都能种上地。六是狠抓高产示范田落实。积极落实高产示范田块。全镇共有6个示范田块,每个示范田块都由村支部书记负责,农业部门都配备了中高级专业技术人员,重点应用“三推两早一达标”、测土配方施肥等集成增产技术。现已完成技术培训。

镇赉县五棵山镇全力抓好春耕生产工作

实。去年冬季以来,该镇共举办各类培训班21场(次),培训农民1000人(次)以上。今年春,他又开展了科技备春耕,党委责成一名副职领导牵头,协调农业部门开展“三推两早”水稻栽培技术。现在全镇培训计划已完成95%以上,培训人数达800余人次,收到良好效果。四是狠抓农资准备落实。目前,群众的备耕物资进口工作进展较好。今年全镇计划用种子784吨,农户到手727吨,占计划的93%。备春耕计划用化肥7114吨,农户到手5800吨,占计划的82%。计划用农膜60.5吨,农户到手60.5吨,占计划的100%;计划用农药142吨,农户到手80吨,占计划的56%。五是狠抓困难户生产落实。他们建立乡镇、村干部包户的帮扶机制,深入村屯切实为困难户、薄弱户解决备耕物资等实际问题,让贫困户都能种上地。六是狠抓高产示范田落实。积极落实高产示范田块。全镇共有6个示范田块,每个示范田块都由村支部书记负责,农业部门都配备了中高级专业技术人员,重点应用“三推两早一达标”、测土配方施肥等集成增产技术。现已完成技术培训。